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A tanítók fizetésügye.

Megtörtént. ami előre lát habi volt. Rendezik 
i közel harmincezer tagot számláié) tanítii-Les- 
i-iletböl a négy es lel ezer -állami” jelzővel 
■Hatolt tanítónak javadalmát s ezzel mintegy 
•rlékeli a törvényhozás a tanító és tanító 
mmkáját.

Amily örömmel fogadjuk állami kartársaink 
őzben kielégített anyagi helyzetének jobbra
ainlultát. ép elv megdöbbenéssel látjuk —
-zintv lealázonak tekintjük hogy ugyanakkor 

I tanítóságnak öthatod része a törvényhozás 
ügyeimét kikerülte. Igaz. hogy ilt-olt egyes ki­
jelentések hangzottak el. «hogy» •■ talán* 
majd» sth. stb. a többi tanítók lizetésrendezé- 

-ere is rákerülhet a sor; de mindezek csak olyan 
o-esegtetö frázisok, olyan nesze semmi, fogd 
meg jól. ami bennünket ki nem elégíthet.

Megbotránkozik minden ep gondolkodású 
-mber a. «Néptanítók Lapja > 4-, sz. tett azon 
kijelentésén, hoi/i/ u ju hi állaim Um i tok karvie- 
’ le krjitelémétf. Képtelenség az egyik tanító ku- 
■ etetése csak azért, mert hiányzik a tanító cím 
■lol az »állami» jelző? Képtelenség pénzügyi 
■ki ikbiil csak azért, mert a kló ír egyik-masiknak Ket­
zer akkora fizetése lenne, mint volt ? Vigye, 

mily talpraesett okok. melyek mind útját állják 
urnák, hagy a nem állami tanítok is ha­
sonló díjazásban részesüljenek az államiakkal. 
De mén emui is akadálynak hintett Jel a politi­
kai okol, meh/ állítása szerint, előidézne a: 
en.-'es közülit snrlódiút s keresztül húzná az állam 
dal már előre mi'i/álla/átott ((UnmonUm ieirveze- 

-V. Nuhát erről az állításról csakugyan el lehet 
Mondani, hogv képtelenség. Mert hisz az egyén­
iség elvének keresztülvitele önként megszün­

teti a súrlódásokat az iskola és iskola között. 
Míg ezzel ellenkezőleg ép a jelen állapot te­
remti meg az egyenlőtlenséget, szüli az egye 
iietlenségel. ami nem is csuda, lut tekintetbe 
vesszük, hogy a mostani alapon az állami es nem

állami tanítók legmagasabb díjazása között tel­
jes II HÍM I íegyezer) korona különbözet van. rí ezen 
egyenlőtlen munkabérből származó egyenetlen­
ség maga után vonja az elégülctlensegel. ami 
pedig a tanügyitek bizonyára nem szolgái elő­
nyére. Süt maguk a tanítók minden érijükéi 
fölhasználják arra, hogy az iskola állami keze­
lés alá kerüljön s ez üt rést a hitvallást>s tanító 
lelkiismeretűn es lélemberré teszi ot. Hivatásuk­
nak az ily lelkiismeretükben megromlott tanítók 
meg m-m felelhetnek. Ez megdönthetien igazság!

A tanítóság, midőn az egyenlőség elvét hir­
deti, nem gazdát akar cserélni, mint a rossz cse­
léd. hanem igenis azt akarja, hogy egyenlő legyen 
a tanító- és tanítónak ne csak munkaköre, ha­
nem javadalma is. A nem állami tanítok ép oly 
inunk jkört töltenek be s a tűzpróbát az <> 
munkájuk ép úgy kiállja, mint az állami taní­
tóké. Mar pedig egyenlő munkáért az egyenlő 
munkabér követelése nem képtelenség, hanem 
ellenkezőleg jogos. igazságos és méltányos

Hogv nemzetiségi vidékeken van ki lógásul m 
való. az nem a tanítóság, hanem elsősorban az 
államkormányzat hibája, mert nem hírt, m m 
tudott, nem akart nemzeti tanügyi politikai 
űzni. Ám bűnhődjék az. ki nem akar az igazi 
nemzeti állam kiépítéséhez hozzájárulni, de ne 
sújtsa a fáradságos munkával küzködó nemzet 

! napszámosait ne tegyen különbséget a tanító 
és tanító között.

Mélven tisztelt kartársak!
Állami kartársaink mar éveken keresztül har­

coltak és harcolnak, hogy anyagi helyzetükön 
javítsanak s céljukat úgv ahogy el is erlek. Itt 
az idő. melyen túl már nem várhatjuk össze­
tett kezekkel, hogy az ereit gyümöle- lábunk 
ele hulljon, lennünk kell nekünk is valam i, 
hogy minket is észre vegyenek. Mint egy lest 
es lélek álljunk sorompóba, hangoztassak joga ir­
kát, követeljük munkánkért mely egyen! ni ami 
kartársaink munkájával, az egyenlő munkabért, 
inert egyenlő szolgálat az egyenlőtlen minimal 

I kizárja.
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legyünk szociáldemokraták!
m. ha ni uiaa ereliarangokká válná- 
- - .. .., - :;k töhía-xtana vz ország

* :i-. ha nvehem vies torként ha-
m.'kii* ví svivekbe, hogy fölrázna 

i naítaiisiiaiiklihl: szeretnénk ha 
vi I kral v kitziiltlllák he e szép hazát, 
a, a :i it a aak é Inni népét az utolsó 

a ivegvio retteiivtes veszedelem el- 
h-'i I vi szik-e őszre, hogy az alsó 

jvuk a • iiuvire > varinak :'őszülve ? Ho­
ar es buzog telkükben a visszafojtott 

, a -- -a lies Szí i'etném leíáneoll orosz- 
Ias. Ii;.Ii:irIi akel. mely vadul csikorgatja 
ara::, viliáuiként szikráznak szemei és 

- I a a I i i; i; I s pillanatát várja, hogy tör- 
. oiaÖM-gyilkuijmi mindent. Ks erre 

■ .az. ■ m. K'iszi'iitáis. Mert báró Eöt- 
I * - a a:: «Vannak' a népek életeben 

agy san látszólag Csodákat 
az érzi ami. mely ezrekben élt. egy 

adatik, ha a íájdalomkuzben. melyét 
- -am, mas a nép lelkében föl gynj tolt... 
érv, a s/íiimdsáa vagy bosszú nagy 
•nda -o: a gyeng-- hang teremtő szó- 

íz k. Mint az első napsugár, melynek 
egész lilék új világításban tú­

rnak -zikni sokáig li'igyujtóit gymmyag 
a ; nt a ve-z első csapásai, melyek 
: megingattak: úgy világít, úgy gyújt, 
í-'d egy szi egész nemzeteket». Es én 

ások a csillagokból. de> a nagy Széehe- 
ii'iiind'uu: «Ver es vér mindenütt...» 
eilen, testvér testvér ellen támad és e 
ie:-s--n- meghúzhatják a gyászharangot! 
te e- ma a-: vádolunk mi. kik megtettük 

t- -"eg a, . e vész ellen. 11a majd térdig 
ga mánk hoiiíi'arsaink kiontott vérében; 

: - a maj'l elakad a szekér a houiiak iölhalmo- 
■teteumin — mint a francia forradalomkor; 

i:a :aa_aI magba borul a négy folyam országa, 
la, majd íustdigö romok. holtakon lakomázú 
izzó gv varjuk remiinek, mint a tatárjárás után: 
ál-tor föláll mk mi a szétdúlt rumokra, föl a 
•."erben iszv n<úttestek halmára és olt sírjuk el 
h-míiszivünk keserveit, ott mondjuk ki a ret­
tenet- - ítéletét arra a hatalomra, me Ív most 
nem akarja a tor és gyünk hadát államveszé- 
1 lesnek nyilvánítani, hanem szabad folvást en- 
g- d borzasztó munkájuknak, ott dörögjük el a 
borzasztó súlyos vádat a társadalom eilen; mely 
m-m akar fölriadni a forradalmi induló halla­
tára. mely még a bikánál is szívtelenebb, mert 
nem akar a vérvörös zászlók és nyakkendők 
láttára eszmélni: ott teszünk felelőssé Isten és

emberek előtt mindenkit e bajokért, kik c ret­
teneté:- veszély megakadályozására semmit sem 
tettek ! Faji' szívvel, könnyes szemekkel mondom 
ezt, mert Eötvös szerint is: .-Nines talán semmi 
fiutal korunkban, mi által magunkat fájdalma­
sabban érintve ereznék, mint ha az, mit egész 
életünkre pláne hazunkra: elhatározó
befolyásúnak gondolánk, mások által nem tar­
tátik fontosnak».

Ne feledjük, hogy a rettenetes forradalmak 
és veszedelmek legtöbb oka mindig az volt, 
hogy a világ, a nép zöme nem tart;» fontosnak 
vele törődni. Mint Eötvös Józsid mondja : - Ki 
lavinát sohasem látott s annak hatalmat nem 
ismeri, ha leírni hallja, mint szakad le s mint 
zuhan a hegyről egy darab lm. mindig nagyobb 
tömegeket ragadva magával a völgybe: nem 
lóg megijedni a leírástól, nem is jut eszébe, 
hogv az. mit lehelnie alatt annyiszor elolvadni 
látott, örök sírba temetheti öt: csaknem ily 
helyzetben volt nemességünk s van most 
egész nemzetünk ! — inkább megvető jobbágyait, 
hbgvscrn a lázadást lehetségesnek vagy félel­
mesnek gondola.» «A termeszei minden elemeit 
könnyebb feltartani dühökben, mint az embert, 
ha szenvedélyeitől elragadva bizonyos irányban 
megindult.»

Ks ez a veszély rémesen közelít! Mert lelket­
len izgatok, önző.lelketlen haszonlesők egyéni ér­
dekből — mint maguk bevallották lUl-i. évi 
kongresszusukon az egész ország szegény 
népet fellázítják. Már százezret jóval megha­
ladja ez országban tagjaiknak száma. Mert az 
iparososztályt, a gyári munkásokat, legújabban 
a, füldrhivesnépet behálózzák, hogy a befizetett 
tagsági dijakból ók óriásán élhessenek, A leg» 
kápráztató!)!) Ígéretekkel bolondítják a tudatlan 
népet, a legállatiasabb kegyetlenséggel ölik» 
gyilkolják. ki nem tart velük. Nem esett meg 
szivük az ősz aggastyánon, a tudós, buzgó 
Usapíár Benedeken, kit egyikük az utcán agyon­
ütött?! Vagy Simon Miklós esztergomi munká­
son. kit Hübner vörösszoeiálista múlt hónapban 
agyonszúrt és egy gyenge nőt özvegygyé, három 
gyermeket két kisdedet tett árvákká ? !

Ilyen eszközökkel akarják a lelketlenek ki­
erőszakolni azt a keservesen szerzett pénzét a 
munkásnak! Es ezek az emberek legújabban 
kiadták a jelszót: lépjenek be a tanítók a szo­
ciáldemokraták közé, akkor lesz fizetésemelés! 
Jól tudják ők. hogy gonosz terveiket így érhe­
tik el legbiztosabban, ha at kos tanaikat a taní­
tok által a gyermekek leikébe csepegtethetik!

Mindenkinek el kell ismernie, hogv a magyar 
tanítóság mai anyagi helyzete szánalomraméltó, 
szégyenletes a magyarságra és okvetlenül meg­
javítandó. De én mindannak dacára azt olva­
som ki a tanítók leikéből, azt hallom dobogni 
hazafias szivükből, hogy e hazában mindnyájan, 
amint itt vannak, velem együtt készebbek rírtunú- 
hib'dlal éhen halni, mint Istenüknek, hazájuk­
nak, erkölcsi becsületüknek árulóivá lenni! Mond-



iák wrii. b'rrin, linvi/osini. it/nz-c ?/ Pedig akkor 
azzá lennének!

Vagy nem látják-e, hogy a szociáldemokrácia 
kiirtani törekszik a hilft a telkekből V Nem lud- 
ják-e, hogy az egyházat folyton szidja és gya- 
íá/.za és meghamísitva a történelmet, letagadja 
a kereszténység történetileg biztos nemesítő, 
kulturális, embersz.ereteti halasat és a szegény 
a ép ellenségének tünteti tol azt a vallást, mely 
kiemelte a népet a rabszolgaságból s amely 
kimondhatlan sokat lelt a szegények, árvák, tu­
datlanok. betegek luisegítésérc "? 1 Nem tudják-e, 
mint gvalázzák. gyilkolják, rágalmazzák az egy­
ház legbuzgúlib papjait is?! Nem látják-e, hogy 
részeges, vallástalan, öló. apa gyilkos népet ne­
velnek szándékosan ?! Istenének áruló .halasa 
lenne az. ki ily bandába néhány forintért, be­
lépne, pedig Krisztus szavai szerint: jobb lett 
volna neki. ha nem született volna az az ember!

S azt elhiszik nekem, hogy nyilvános nép- 
gyülésvn fülem hallatára szalta. ifi/alázta embe­
rük a hazát '! Nekik a haza semmi, ok nem is­
mernek hazát! Mint az állatnak, ott a hazájuk, 
hol többet kapnak enni! Emlékeznek olvasóim 
arra. liogv a válság idején a hontipró basákkal 
tartottak és most is szövetkeznek a haza ellen­
ségeivel. a már szinten gyilkos pnnszlavokkal! 
Bocsánatot kell kérnem önöktől, hogy csak egy 
pillanatra is megvillant elmémben a gondolat, 
hogy valaki olvasóim közül ilyesmire képes volna, 
mert megvagyok gvözödve. hogy iszonyúan tá­
vol van ez a gondolat a hazafias magyar taní­
tóság becsületes leikétől. Különben gondoljunk 
csuk a letűnt abszolutizmus gyászmagyarjainak 
evaláxatára. megvetett és örökre megbélyegzett 
becstelenségére! Gondolom, egyikünk se kér e 
dicsőségből még fizetésemelés árán se. Ellenben 
gondoljunk a nemzeti küzdelem dicső vérta­
núira — az is keIIvérkérdéssé váltam! akik 
kitartottak végig, azokat dicsőség evezi körül és 
még hozzá anyagi jólét is lett osztályrészük.

Végül harmadszor, ami a szociáldemokraták 
erkiilesmffét illeti, nem untatom olvasóimat az­
zal. hogy erre vonatkozó tanaikat előadjam, 
hanem csupán arra mutatok rá. amit saját ta­
pasztalásaimból erre nézve tudok. Legyen elég 
erre nézve hivatkoznom arra. hogy senkit a vi­
lágon annyi sajtóvétségért, rágalmazásért, izga­
tásért nem büntetnek, mint őket; hogy vezéreik 
között sokan vannak rovott múlta, büntetett 
előéletű emberek. A rendőrségnek senkivel 
amiví baja, mint velük. A börtönök sohasem 
üresek tőlük. Az a rengeteg sok hazugság, két­
színű tettetés a gyűléseiken... az a sok véron­
tás, hogy nemsokára már minden szociáldemo­
kratára rá kell kiáltani: kegyetlenkedök! Mert 
náluk ez lesz már az elv, erre nevelik és biztatják 
embereiket! Prohászka püspök szerint a világ ösz- 
szes lapjai nem hazudnak együttvéve hosszú 
időn át annyit, mint a «Népszava» egymaga. Mennyi 
pazarlás a szegény nép pénzéből, mennyi be­
csapása alattomban a szegény munkásnépnek

a munkaadó javára !... Uraim, ez az oka. hogy 
egy év alatt HHJO ember lépett ki körükbe:, 
mert belátta célzatosságukat; a mostani k r- 
mány szociális reformjainak is ellenségei; mert 
ha a nép nyugodt és boldog lesz ezek áltat, 
akkor ők nem zsarolhatják a népet, nem izgat­
hatnak. Egyet pedig főleg olvasóimnak ajánlok 
becses figyelmébe. A szociáldemokrácia pro­
gramijában szerepel a vödén/.->/-■ lem is. m ni 
a házasság helvettesitöje, Ezért támadták ók 
fővárosi rendőrkapitány ama rendeletét is. mely­
ben az erkölcstelen cselédlányokat n egrend- 
szabályozta. Erről csak annyit, hogy ha ez be­
következnék, akkor az emberiség Sodorna és I m- 
morrhává válnék ; akk< >r egészségileg tönkremenne 
az emberiség, ezt az orvosi tudomány mondja.
I Minden országnak támasza, talpköve a tiszta 
erkölcs, nielv ha megvesz. Róma ledől s rab- 
igába görbéd.» Bámulatos követ ki -zel ősségi • a 
gonoszságnak! Ellenségei az erkölcsnek, lehat a 
hazának is, tehát a vallásnak is; ki akarjak ir­
tani a nemzetföntartú kereszténységet, a család 
és hazaíöntartó erkölcsiseget. Vissza akarják 
sülveszteni az emberiséget abba a siralmas ál­
lapotba, moh ból a kereszténység kiemelte, rab­
szolgákat akarnak a vezérek a népből tenni, 
hisz fölötte már most is hallatlan terrorizmust, 
élet halál uralmat gyakorolnak! .lói mondja 
Eötvös: «Az anarchiának átka. hogy hol az lé­
tezik. ott a hatalom, mely senkinek sem tulaj­
dona, valamennyi áltat igényeltelik; s az. egyes 
polgár, ki törvényes kötelékeit lerázta, lett leg 
minden erősebbnek szolgaságába kerül.-> In- 
senkire se oly lealázó e szolgaság, mint a gyenge 
nőre. kit a szabadszerelem gyakorlata vissza- 
sülyesztene abba a rettentő helyzetbe, melyben 
volt Krisztus előtt: hogy a nő a férfi nem zsák­
mánya lenne és rabszolgája, ki csak arra való, 
hogy a férfiszenvedély kielégítője legyen, azután, 
mint kifacsart citrom, eldobassék; rabszolgát 
csinálna a nőből; testében-lelkebcn kielte, be­
teggé. szerencsétlenné tenné, az árváik sereget 
végtelenig növelné, l.gy-e. lelkünk egész erejé­
vel, becsületességünk egész szenvedélyességé­
vel kell e rettenetes irány ellen küzdeniink!"?

Ha ezeket meggondoljuk, azt kell mondani, 
hogy a világtörténelemben eddig nem volt 
irányzat, mely egyszerre ily hármas veszedel­
met hordott magában : Vallás, haza, erkölcs ve­
szélyeztetését V! S most ezek után mondjam-e 
én olvasóimnak, hogy ne lényének szociáldemo­
kraták"? Nem azt mondom, hanem azt. hogy 
vallásos lelkűk egész erejével, honfiúi szivük 
egész buzgalmával, erkölcsi becsiiletér/.csük tel­
jes súlyával dolgozzanak a szociáldemokraták 
elleni Ha valahol hallják, hogy lelüti tejet e 
borzalmas szörnyeteg, azonnal tartsanak ott 
gyűlést, világosítsák föl a népet rontsák m> n 
ördögi munkájukat. Oltsák bele n ár az iskolá­
ban a gyermekek leikébe a vörös szocializmus 
elleni ellenszenvet. Viszont pedig pártolják a ke­
resztény szocializmust, mely mindnyájunk érdekéi-



• '/iií.'iil kiizd és nem üzleti 
; i.'rví'nvízenicn és nem forradalmikig.

r- im! hazaárulóan. erkölcsös és nem 
• '. k e• -kkt-i! Uraim, nem kell hozzá 

! !:i 1,‘ivk. hoLry megjósoljam: a kér.
Xliért"? Először. mert amiben 

- ,-.'i tartalom, az nem létezik, lói kell
a. Másodszor, mert a világ nem tbrra- 

A. hanem t>vényes intézmények által
• s ívjledik. Harmadszor, mert a szóéiál- 
nieia aljas, gyíikos. erkölcstelen és bees-

-■ i. eszközeivvt mindig jobban és jobban un- 
:: g- -ii a világot, míg a kér. szocializmus 

ki'iirs s. hazafias, önzetlen munkájával lassan, 
ív biztosan, egyre jobban hódit. Ki nem látja.
; - v a mostam kormány üdvös reformjai egye- 

n a kér. szocializmus jegyében indulnak 
U3 a kér. szocializmus legfőbb gonil- 

'gja ismerni a nemzet legelső rnunká- 
m-.k.a vallásos, erkölcsös és hazafias tanítóknak 

g mi.-/.asat. Aj'j-onyi már eddig is fölhívta a 
•ai'.fehigyvlöket és espereseket, hogy ügyeljék 

.'s • d■!-'•:! tartsák szemmel azon tanítókat.
fáradoznak a né|> tanításán, szo-

• • a is mnveléséii -m támogatásán, hogy erről
x jelentést tegyenek, hogy az illetőket úgy 

k; 1 'si kitüntetésben, mint anyagi támogatás­
ait: i r •s/.esithesse. Kz természetesen csak kez­
di im :■! a tanítók helyzetének javítására ala- 
I"'is. jörvi nyes intézkedések kellenek, de biztos.
: gy :* nagy. nemzet: miniszterittm ezzel sem 
f m soká Késni a nemzeti érzés alapozóinak, 
i -m-s'i"im ;... apóimnak érdekében. Erre azon- 

■ ' támogatást e>ak a kér. szocializmus tábo- 
:;ii)a:i roiiu-íhetünk. Álljanak tehát annak /.ász­
om iiia. olvassák szorgalmasan az i Igaz Szu<--t.

. a! inkát, m-iy most különösen tárgvalja 
iív ‘ : Legyenek a kér. szocializmus harcosai, 

végveszélytől ment ik meg és örök hálára köte- 
ezik ezzel az Egyházat és Hazát 1 Engedjék 

g v :mt. hogy mindannyinkat. mint keresztény 
s ■ I' imistakat üdvözölhessem es kívánjam, hogy 
mindegyiküket, mint a vallásos, erkölcsös szo-
• míizmus bajnokát munkájában Isten segítse!

I ardoskedd. Ihíni/ásg Endre.

EGYESÜLETI ÉLET.
Fölhívás. A széplaki-esperes kerület őszi közgvűlé- 

-é:i a.iZ' tt hátán izet folytán ezennel fölszólítjuk az összes 
ta:m I : gi minden kör hivatalosan, minden egyes 
tűiig ' . mi g t: a, a nie veiben írjon föl kerületének kép- 
v.ii'iiij-hi-z. k-'rvc öd, hasson oda, hogy fizetésünk rende- 
i ee- még ez évben törvényhozásilag rendeztessék. Ezen 
lépésre a tu:- I- míg ! nem a nemzeti kormány iránti bizal­
matlanság vezeti-, hanem azon gondolát, hogy a cseléd- 
fizetést élvező tanftók a reájuk hízott nemzeti föladatok 
megoldásában — megtört lélekkel — nem tudnak kellőleg 
dolgozni és részt venni a nép nevelése által a nagv nem­
zeti föladatok megoldásában. Fertőendréd, 1806 okt. l*4. 
Sz'ióá JniH'X. az 'egyesület jegyzője.

Tanítok ünnepeltetese. A szombathely-egyházme­
gyei róni. katb. tanítóegyesület németujmri kőre f. hó 
l '-án ünnepet ült. Azért jött össze e napon ünnepi ruhá­
ban c-s emelkedett hangulattal Xémetszentgróthon, hogy

ké! távozó karlársát ünnepelje : Ruisz János németszent- 
gróthi és Niki József radafalvi tanítókat. A feldíszített is­
kola, a fehérruhás iskoláslányok, a templom körül álló 
Sok nép. s végre néhány előkelő vendég, mind-mind arra 
mutatott, hogv itt nagv ünnepre készül a község és a taní­
tók. A helybeli plébános, Pataki Ferenc 1 l 10 órakor csen­
des misét"olvasott, melyen magvar egyházi énekeket éne­
kellek a tahitok Szentgyörgvi Gyula, újlaki tanító orgona- 
kísérete mellett. Mise után a gyermekek, a tanítók szép 
rendben átvonultak az iskolába, hol a vendégek s a nép 
is összegyülekezett, amennyire a szűk terein engedte. 
Itt Fánál i. körelnök megnyitójában rámutatott arra, hogy 
két kartársnak munkában "és küzdelemben gazdag lanitó- 
pályája 43 éves jubileumára sereglettünk össze. Néhány 
szóval mutat --sak ra. hogy azt, mii ok szenvedtek, csak mi 
tanítók múltam elhatjuk. \ egre szép szavakkal átnyújtotta 
a kartársak ajándékát. Ezzel a gyűlést megnyitja. Pre-mur 
Imre újtelepi kartárs és alelnök felolvasta Vón-r János 
életrajzát, melyből álljanak itt röviden ii következő ada­
tok : Ruisz isíl-ben született, mint az újtelepi tanító má­
sodik fia. A tanítói képesítés megnyerése után Kollárits 
György némeíszentgróthi kántortanító mellett Sávig mű­
ködött" mint helyettes tanító. Résztvett több továbbképző 
tanfolyamon: Kőszegen és Szombathelyen. Két évig 
Sárosszékeii működött mint kántortanito s ott nősült. 
Ih73-ban németszentgróthi kántortanító lett s azóta nyug­
díjaztatásáig, Kil évig szakadatlanul itt működött. Magyar 
pó-tanfolyamokon is résztvett s isst; bau Szcntgotthár- 
ilon magyar iskolákra k'épesittetett. Annak idején felvéte­
tett az orsz. Iaratói nyugdíjintézetbe. 1 SS 1-ben állásában 
véglegesítést nyert. Tanítói működésében nagy szorgalmat 
s pontosságot tanúsított. A magyar beszéd, a nemzeti 
szellem buzgó terjesztője volt. A község jóléte, népének 
nemzeti műveltsége hirdetik tanítói értékét. És ő mégis 
minden kitüntetés elől kitért, az egész község mintaképe 
volt jóságával, erkölcsével, szerénységével. Csak a beteg­
ség hajtotta most a nyugdíjba. Szelleme csorbátlán. hiva­
tali buzgósiiga nem fogyott. Í gy a vallás- és közoktatásügyi 
ni. kir. minisztérium, mint pedig az egyházmegyei tan- 
felügyoJöség hosszú, sikeres működéséért teljes elismeré- 
'Mikét és klisz^Hdüket ■ngilninUottdk. Végre szép szavakban 
nyugalmat és megelégedést kívánt, évek hosszú sorát s 
hogy Isten öt majdan felvezesse oda. hol igazság honol, 
hol örök jutalom vár rá. Végre barátságát és szeretetét 
kérte továbbra is. A szép beszédet a jelenlévők is, a jubi­
láns is meghatva hallgatták végig. Meghatók voltak egy fiú 
s egy leány üdvözlő beszédei, kik egy-egy gyönyörű virág­
csokrot nyújtottak át. Végre a községi bin) tolmácsolta a 
község köszönetét s átadta a község ajándékát. Mindezekre 
az ünnepelt csak azt felelte : -Tisztelt urak és kedves 
gyermekek : Köszönöm :» a többit elfojtották könnyei. Xikó 
József, radafaivai jubiláns életrajzát Halói Sándor radafalvi 
osztálytanító olvasta fel. Született 1-4 rban Xagynémet- 
szeiitmihálvon. In, 1-ben Sopronban oklevelet nyert. Nagy- 
némeiszentrnihályon egy évig mint osztálytanító, Zurány- 
ban is egy évig működött. Győrött lett aztán a kármeliták 
orgonistája s a Holdházi-féie leánynevelőintézet német 
nyelvtanára. Nyolc évig működött Németsároslakon mint 
kántortanító s azután 1874. óta, tehát:ti f-vig Radafalván. 
lsei;—t!N)o-ig a kör alenőke volt. Radafalván dalegye­
sületet alapilotl, mely ma is virágzik. Az egész község sze- 
retetét es tiszteletét kiérdemelte. Végre arra kéri a szóló 
a jubilánst, hogy szeretetét és érdeklődését továbbra is 
nyújtsa az egyesületnek s a legjobb kiváltatokkal zárta be 
az érdekes életrajzot. Xikó a maga és. jubilánstársa nevé­
ben köszönetét mondott, kívánva, hogy isten adja meg 
mindazt, amit a kartársak kifejeztek. Az ünnepély a Szózat­
tal kezdődött és a llymnussal végződött. Gyűlés után 
közös ebéd volt az ünnepeltek tiszteletére. Egy jelent-ólt.

VEGYESEK.
A hercegprímás üdvözlése. Yaszarv Kolos bibor- 

iiiok hercegprímást nevürmepélye alkalmából a magyar-
I országi Katb. janitok Országos Bizottságának és az 

Országos Katii. Tanügyi Tanácsnak elnöksége a kath.
1 tanítóság nevében hódolatteljcsen üdvözölte, ö eminen-
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iája nagy szeretettel fogadta a magyar kath. tanítók 
üdvözlését.

Köszönet a Szent-ljstván-Társulatnak. Fogadja a
! agytekintetü igazgatóság azon nagylelkű adományáért, 
melyben az árvaváraljai és alsólehotai iskoláimat — 
145 drb ingyen tankönyvnek utalványozása által ke­
vesen részesíteni méltóztatoll, leghálásubb köszönetéin 

nyilvánítását. Egyúttal üdvös és hazafias működésükre 
Isten áldását esdve, mély tiszteletem nyilvánításával 
maradok Árvaváralján. lí)06. évi október hó 26-án a 
nagvtekintvtű igazgatóság alázatos szolgája Iiahjha Jetii 

esperes-plébános.
Egy érdemes tanító. Mátyás Endre, Wenrkheim 

Frigves gróf szentmiklósi uradalmának tanítója, a nioson- 
,negyei róni. kath. tanító-egyesület elnöke, negyven évi 
tanítói működése után nyugalomba vonult. Pályáján a 
népoktatás lelkes bajnoka volt s a tanítók érdekeiért 
mindig önzetlenül küzdött. Jól megérdemelt nyugalmában 
számosán fölkeresték üdvözletükkel.

Felelős szerkesztő: Ember Károly

Kérelem! Zurarok és késni elmek elkerü­
lése végett, minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére nem 
szerkesztőség — kérünk küldeni.

Kérvények ft. Putz Antal pléh. iskolaszéki elnök úrhoz 
küldendők. Állás nov. 15-én elfoglalandó. Putz Antal pléb.

PÁLYÁZATOK,
Esztergomi érseki megye.

A závodi (Pozsony m.) 11 tantermit, tot tannyelvű rom. 
kath. népiskolánál egy tanítói állásra november 13-tg 
pályázat hirdettetik. Javadalmazása Hiti kor..természetbeli 
fűtés, uj. bútorozott kétszobás lakás. Kákoni/i János 
iskolaszéki elnök. bti4 1 1

Garamszöllősön újonnan rendszeresített önálló ta­
nítói állomásra f. évi november hó 13-ig pályázat hirdet- 
tetik, amely napon a választás is megejtetik. Javadalma . 
l;00 kor. államsegély, 200 kor. a hitközségtől cs ZU kor. 
kertilletmény megváltása. Lakása : két szoba, konyha, 
kamara és pincéből áll, amely utóbbi elég nagy, hogy 
baromnak szükségletét fedezze. Kötelessége a kije­
lölt osztályt vezetni és az ismétlésüket is tanítani min­
den külön díjazás nélkül. Csak oklevéllel bírok és magyar 

■s t.ít nyelven beszélők pályázhatnak. A felszerelt kérvé­
nyek ft.‘Spuller Gyula plébános úrhoz küldendők. Báthy 
Gyu la a lesperes-’.a ufó! ügyelő. k’8 1 y l

A laksárujfalui *Pozsony ni.* rom. kath. osztály­
tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása . 
suu kor. s egyszobás lakás: a tanterem és a lakás fűtésére 
4_ k'>r. Kötelessége az ismétlősöket is oktat ni A tan­
nyelv : tót-magyar. Az állomás évközben el nem hagyható, 
A pályázók kérvényeiket november ll-ig az iskolaszéki
elnökséghez küldjék. .............. ®74 1 1

Peredi tPozsony in. i kath. tanítói állásra pál\ azat 
hirdettetik. Javadalmazása : a kántortanitótól 240 kor., a 
hitközségtől ltiU kor., teljes el'átás a kántortamtonal. egv 
bútorozott szoba, takarítással és fűtéssel. Folyamodvá­
nyok november ln-ig ifj. Murray Lipót kerületi tanfel­
ügyelőhöz Zsigáidra küldendők. *i<0 J *■

Besztercebányai egyházmegye.
A pálosnagymezői iBurs in.i róni. kath. nemet-ma­

gyar nyelvű osztálytanítói állomásra pályázatot hirdetek 
november 11-re. Törzsfizetés 600 kor., gazdasági ismétlő 
után 11 0 kor., 32 ni. k. tűzifa értékesíthető, teljes lukas. 
Pályázhatnak okleveles tanítónők is. Schifferdevker.

1563 .1—1
Győri püspöki megye.

A ciráki (Sopron m.l tanítónői állásra november10-ig 
pályázat hirdetted-. Fizetése a községtől 100 kor., állam­
segély 700 kor., fütéspénz 20 kor., lakása szoba, konyha.

660 1—1
A kópházai rom. kath. iskolánál megüresedett kán­

toriamtól állásra pályázat hirdettetik. Ezen állás jöve­
delmei és kötelességeiről szóló «Dijlevél» az ,-kolaszék 
elnökénél megtekinthető. Az istentiszteletnél való segéd- 
kezesért szerződés alapján jár 180 kor. és a helybeli 
temetőben termő fű. A pályázat határideje november s-a 
s a kópházai rom. kath. iskolaszék címére küldendők.

654 1—1
A mosontétényi róni. kath. népiskolánál egy tanítói 

állásra pályázat hirdettetik. Fizetése 800 kor,, egy öl tűzifa 
és egy bútorozott szoba. Tannyelv magyar-német Köteles- 
sége az I. és 11. osztály és az ismétlő leányosztályt önállóan 
vezetni, kántoriakban segédkezés. Kérvények november 
ll-iej. A róm. kath. iskolaszék címére küldendők. 653 1....1

Kalocsai érseki megye.
Bácsbokodon egy tanítói állásra november IT-iy 

pályázat hirdettetik. Javadalma, a lakást is beleszámítva, 
évi 1000 kor., havi előloges részletekben, melyért az 
iskolaszék állal kijelölt osztályban és az ismétlőiskolában 
tanítani köteles. Pályázhatnak csak okleveles férfitanitók. 
Az állás f. é. dec. 1-cn foglalandó el. amikor folyósíttatik 
a fizetés is. A kellően fölszerelt kérvények a bácsbokodi 
róm. kath. iskolaszékre címezve ft. Kuts János esp.-pléb. 
úrhoz Bácsbokodra küldendők. 6u6 1...2

Nagyváradi latin szert, egyházmegye.
Nyugdíjbalépés folytán üresedésbe jött kőrösladányi 

(Békés nu róm. kath. kántoriamtól állásra pályázat 
hirdettetik. Javadalmazása : 50:,slVn>i«. hold szántóföld 
haszonélvezete: 355 Q-öl kert: szabadlakás : 5 szoba, 
konyha, kamra és melléképületek: kegvuraSágtól 150 kor.: 
párbérből körülbelül 250 kor.: stóla körülbelül 200 kor.: 
szentmise-alapítványok kamataiból 93 kor. 44 till.: kisajá­
tított földek után 18 kor.: míg ismétlőiskolában tanít, a 
községtől 80 kor. Összes adóit a javadalmas fizeti. A föl­
szerelt kérvények a kegy úrnő gróf Mérán Jánosné ő ex - 
cellentiájáboz címezve november 13-ee a kőrösladányi 
róm kath. plébánia-hivatalhoz küldendők. Személyes 
megjelenés kívántatik november ló én reggel 8 urakor. 
Az állás a kinevezés után azonnal elfoglalandó. Kőrös- 
ládán v. 1906 október 31. Chilkó László plébános.

665 1—-1
Nyitrni püspöki megye.

Nyitragerencséri róm. kath. kántortanitoi állomás 
lemondás folytán megüresedvén, arra pályázat hirdet­
tetik. Jövedelme : 1. A község pénztárából 600 kor. kész­
pénzben. 2. 16 méter tűzifa. 3. A tanítónak szánt erdő­
ből megfelelő részlet. 4. Párbér címén 20 pm. gabona. 
5. 3 magyar hold szántóföld. 6. 48 kor. stolailletmeny. 
7. 27 kor. szentmisealapítvány. 8. Temetés alkalmával a 
búcsúztatónak minden verse után 20 fillér. Pályázhatnak 
csakis okleveles tanítók. Akik hitelszövetkezet köny velésé­
hez értenek, előnyben részesülnek, mely fáradságért tisz­
tességes tisztelőid ijban részesül. Választás f. évi nov. 6-iktt. 
melyen a pályázónak személyes megjelenése és orgoná- 
lásban való jártassága megkíván tátik. A kérvények Kar­
án* Káraiéi iskolaszék! elnök és plébánoshoz intézendők.

662 1—1
A kisudvai (ugyicsi, Trencsén m.i kántortanítói állo­

másra pályázat hirdettetik. Javadalmazása : I. két szobá­
ból, konyha és kamrából álló lakás és egy kis házikert. 
11 Készpénzben: államsegély >- korona iá tanítói 
fizetés rendezését és kiegészítését kérelmezzük s igv 
magasabb államsegélyre van kilátást, hitközségektől 
alapfizetés 270 korona, megváltott kantátákért 120'kor., 
orgonálásért 31 korona 50 fillér, minden nagy mise 
után 40 fillér, kb. 40 kor., stólajárandóság 70 kor., mise 
alapítványokból 16 kor. 60 fillér, temetések után legke­
vesebb 60 kor., offerákból 8 kor., kertilletmény 18 kor. 
HL Terményekben: 5 szekér tűzifa 10 kor., 30 p. merő 
kevertgabona á 5 kor. == 1>U kor., 11 mm. szalma 
á 2 kor. = 22 kor., földjövedelem 13 kor., eoleda 5—6 
p. mérő gabona. Az iskolaterem fűtésére 3 öl hasáb 
tűzifa. Kötelessége a III—VI. osztályt önállóan, az ismét-
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vezet ti . .1? összes kántori teendőket vá­
ghatna» okleveles ta-itók, kik az egyházi 
tiekíésher. jártasak és a magyar-tót nyelvet 

oki. orgonálás es választás november 
>-s tel ■ r.ikí r Az állomás azonnal elfog- 
köüség megtérítésére vsak a niegválasz- 

::hat. /I-'" i; ,íf,öi j isksz. elnök. HUT 1—1 
- !■ reim k.ith. egyháztiókkuzseg Závodien n- 
;•;•-"• I "szt. tauílónöi állomásra pályázat lurdet- 
-veiieime : államsegély Tál» kor. községtől tiű kér., 

:kv 'ív. Igaza ti"' "t„ tanterem és lakószobafütésre 
-■ r. A rnauvar és (■'' nyelvet tűdé' tanitónők jelént- 
-nek. I' -: 7 fa-ír- apátplébános. 60s 1—ti

Dunajo (Treiirsen m.i róm. kath. népiskolánál tanító- 
.el.isra pályázat hiriietteti;;. Fizetés KKI kor., lakás, 

itv-s. Tót nyelv bírása szükséges. Fölszerelt kérvények 
r- —er !<'■■ i ' --.rir'i". Krimi/ isksz. elnökhöz Oekori- 
v.ö'7 kü'.ivndek. ' «72 1—1

Rozsnyói püspöki megye.
A darabost róra. kutk tanító: állomásra november t-i-re 

vb,ivat hír lelt. lit. Hatóságilag megalapítót! jövedelme 
• iv; termény : ddilj'-lményben 290 kor., államsegély 510 
.. korpótlék államsegélyből. Tágas szobit s konyhából 

Káréi gon inskmiva. Okleveles, tótul is tudó 
v: v nő: t:ir:eró:; pályázhatnak. F-rgaebfalva, p. h. Gu­

st 'her 27. VerUdk .lé.znef, plébános.
Go7a 1—1

polyankapusztai róni. kath. tanítói állomásra 
■• i-V/r pályázat hirdettetik. Hatóságilag

tandíj s egyéb járulékok címén 
óm, ke »- _i h.'zzájátolás 07 kor. 20 till;, állam­
kor.. lakása szoba, konyha, éléskamra. Min- 

>:.'d 1 ■ 1 szekér fa. fele az összeírásba 
Oki. voles, tóiul is tudó férfi és női tanerők 
h rgádifalva. p. h. Gömörmegye lbCiti októ- 

■ .7- n /'■ ■■><,!■; .fúr-.plébános. iskolaszéki elnök.
657b 1 .. 1

Pannon halmi főapátság
A tarkanyi K'-uiánun :n.i rom. kath. elemi iskolához 

V ■ eles férfiunitó kerestetik. Javadalma: külön 
’ r- ■ ;■ szoba és 2öo korona a hitközségtől, 6(11) kor. 
am segély. K teiessége egy tanteremben tanítani, hmit-

■ templomba kísérni, ismétlőket tanítani. Kérvé-
*ő< :skv asvekí elriőkh"/. "■a:- mbcr Id-- Klót i - I

Szatmári egyházmegye.
■’ 1 - plébánia alsóschönborni filiális róni. kath.

• mává. . alias pajyázata. Jó lakás melléképületekkel, 
"• ő.víő 1- kor., sv'rn 4 kor., hitközségtől ÖOU kor.,
' é'ő , 2 > .a-r.. • gyházr egye, kegydíj 4<J kor. Tam-

■ r! magvrr, neme; nv-dv szükséges. ísáula-zokhez
Vő h-ánv ébán i2 tat i i « Munkácsra

A palóc: I ■ g rí: i róni. kath. iskolánál mm) kor kész-
:ő'- - ;■! tkzeíöla.^ ró kor. tandíj, t szobából álló lukás- 

v öv:, iáin,a,'ott lő tmut-.i állast elnyerni óhajtó okíevp-
• tani»'.; vagy tamtónök gr ÓT JlwKk-ISárísfcsi Endre

■o - - r,iii.n,.r,;s “'gyúr ■; i 11 ieltoságához. F a v ama eím- 
KiiTv-.-ny-eket rr ooc mbcr 10-ig SmUzkg ('egula 

a-r.'sbez Kisrátba ::p. Szűrte küldjék ti öl i—i

Szombathelyi egyházmegye.
A szentelek: > .is m., rom. káté. népiskolánál az 

ővtamtoi állasra „,htr 10-én |.alvázat hir- 
;• * őőteíés s.io kor., haw.nkir.t utólag fizetve.
■' sy- na. S méter fa. , agy helyette :>> kor.
.6 g' '""'V' egy osztályt "nanuan. az ismétlő,S'ö-

■ é ö ivaiUa aiaíaii! : továbbá a gyermekeket áz

Tannyelv magvar. Választás november 12-én délelőtt 
10 tinikor. Kérvények nov. 11-ig az isksz. elnökhöz kül­
dendők. Az állás nov. 15-én elfoglalandó. A választáson 
személyes megjelenés kéretik. l'oli György plébános, 
iskolaszék! elnök. 670 1—1

Váci egyházmegye.
A tatárszentgyörgyi iPest m. i róni. kath. iskolánál 

tanítói állásra pályázat hirdettetik. Fizetése: 800 kor.. 
100 kor. lakbér. Kötelessége: a kijelölt osztályok, ismét­
lik tanítása, a gyermekek templomba vezetése, felügye­
lete. kántorságban segédkezén. Okleveles pályázók kér­
vényeiket november />• itj ft Halm,ay József elnök úrhoz 
adják be. Választás 2U-rin. <».>.; l'tii iskolaszéki jegyző.

«71 11

Veszprémi egyházmegye.
A nagyteveli rém. kath. népiskolához osztálytanítói 

állásra pályázat hirdettetik. Pályázati határidő: novem­
ber lő. Az állás lehetőleg azonnal elfoglalandó. Pályázó- 
levelek. okmányok az. iskolaszékhez «intézve alulirt iskola­
szék! elnökhöz, küldendők. Javadalom : a község részéről 
«00 kor., egy szoba a legszükségesebb bútorokkal, egy öl 
tűzifa fölvágva: okleveles tanítónak Ml kor. államsegély. 
Kötelesség, az iskolaszék által kijelölt osztályokat és az 
ism. tlösők felét tanítani, szükség esetén a kántoriamtól 
templomi funkcióiban helyettesíteni. Nagyterei Vesz­
prém in., ii. p. Tapolcafö. 100« okt. 31. Sárid Henrik 
lelkész. ««6 1 2

20 új pásztorál-prelúdiumomat 2 kor. beküldése
után december 1-én bérmentve megküldöm. Leng gél Géza, 
Vízvár. G.'ö 1—1

Orgonahangok EKK» ériekkel díszes kötésben 3, 4, 
5 kor. Holmié ■lézsef. Kunszenlmiklós. «4« 2—2

Szükséges zeneművek.
Orgonára vagy harmoniumra : if< • ■ ■, 77 elS;

■j'-'" •" «jyak. w t-I*• iLrí*i 1 : /'<:<« : K'-tmyti praiu-

Hrir-'vna-iskola 
ti urmuniuTit (zyön- 

IIw (3i 1 ditrahbutj
ii; I _ pppiMl

> - ", m öl U. ; j .-m; A ' /f'í.-U,"

K':l:l*r i 1:: :k - ■ c I'-. ' i ' i -'1: Magyar daí-album
aal zofiíiGTitraí !•-!'.) : «' m. : Marm-'itmm-ísk^Ta V -: 

fi h .VI, !l- ,- ,k 1- V k . o • haubrra Hang-

Arak forintokban. — Arj < •yyzék ;n_-y'-n.

BRICHTA E. zenetnükereskedése Törökbálint (Pestmegye).

AZ UJ MÓDSZERES RAJZOKTATÁSHOZ
MAZURS f,de „Tervező-rajzolási elemek"
2866-905. sz, min. rerdelettBl az összes 'ajzoktatíssal fgglalkozó tan- 

intézetek részére engedélyezve.

li. sorozat t-leiLi is kn] r

Kapható a kiadónál: P0PELLA FERENC Budapest. Vili 
Főherceg Sandor-utca 30 B sz.. valamint LAMPEL r' 
konyvkereskedeseben Budapest, VI., Andrassy-iit 21

cüő 3—4



Magyar Dallamos * 
Ünnepi Praeludiumok

= az összes hangnemekből =
írták: főt. Stacke István és Kontor Elek.

Li könyv 82 hosszabb dallamos praeludiumot tar­
talmaz s a magyar kathohkus anyaszcntegyház isteni 
tiszteletein kitűnő szolgálatot tesz s i emcsak kar­
nagyoknak cs kántort,indoknak, hanem mindazoknak, 
lak "az orgonát vagy narmőmumot játszsz.ik — sőt a 
zongorázóknak is — kedves élvezetet nyújt a lent 
nevezett s művészi Ízléssel kiállított mű. Még a leg­
nehezebb hangnemekben írt praeludiumok is egész 
könnyű stílusban vannak megkonstruálva. Ára 5 kor- 
egyházi orgonistáknak és tanítóknak 4 korona.

Megrendelhető kollégánk, a szerző lékeimén!

Kontor Elek Budapest, VII.. Csömöri-út 42.
< jiyaiiitt megrendelhető méjj a pénz előzetes be­

küldése mellett bérmentve:

«Hazafias Mária-dalok» (10 dal) ára 8 K tanítóknak :í K
-Immaculata» (3 dal) ára......... — - K.
> Miatyánk» 1 2. ezer c2 dali ára ... 2 lv 
Hazánk Nagyasszonya-" (10 dali 8 K tanítóknak 2 K

iTanító-Induló» ára ... ...............  2 K tanítóknak 1 K
044.

r
CSEH ISTVÁN 

Egerben.orgona- és harmo­
nium építőmester

r/r,, .isi' 'I

Ajánlkozom minden­

nemű templomi orgona- 

es harmonium készítésére

a legújabb légnyomatú, 

pneumatikus) cső-rend­

szer szerint, igen jutá­

nyos árak mellett.

Régi orgonaátalakításokat, javí­
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 

= állás mellett. —

V.

= Közvetlen vétel a gyárból! =
Elismert legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás 1 

Mértfékeit, szabott árak, melyekből nine* 
tfzáznlékengedménv.

Tanító urak­

nak kényelmes 

részletfizetés, 

áremelés 

nélkül.

wwww

15—20 koro­
nás havi rész­
letek, a hang­

szer árának 
nagysága 
szerint.

©siSSSe
A i ilághlríí lipcsei

Zimmermann-féle Orgonaharmoniumok
c. yedöli sz illitója Mapyaiország-Ausztria részéit? *

Hörl Nándor Pozsony, Ventur-utca 24.
•I. 11. Zimmermann lipcsei gyárának képviselője, 

(ízlelek: Leipzig, S/.ent-Péier^ir, Moszkva. Riga, London.

Képe* harmoniumárjegyzék ingyen.

Különlegesség : Igen erős szerkezetű német módszerii 
légnyomatú harmoniumok. igen erős átható 
hanggal egyházi, zenekari és iskolai célokra.

Számos elismervény a világ minden tájáról.

Pr. KISS KÁROLY fögima. tanár 3Í926. sí. szabadalmát kepei

„KARO L1 U 3166
vér- 8 paizstetü, fakukac, poloska és a mézgásodást előidéző 
éldsdieket irtó szer, mely ezen élősdieket biztosan elpusz- 

...I -7rr::=-4i títj a és a fákat immunissá teszi. ====*====^

1 kis üveg ára (200 gramm) ... K 1.—
1 nagy üveg ára (500 gramm) ... K 2.—

50 üreg egyszerre történő megrendelésénél 20®^» engedmény. 

Kizárólagos vezérképriseiet a bel- és külföld részére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., Alkotmány-utoa 3L ss.

Dr. Hets Ödön ügyész ár, aki a szert 2 év óta 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 
- kővetkező bizonyítványt adta: =====

Tekintet** Fr. Kis* Károly tanár úrnak Budapest.
Ás Ön utasítása folytán készített vértetü-keeerikel 

gyümölcsfáimnál még a múlt év nyarán teljes sikerrel 
alkalmazván, készséggel jelentem ki, hogy esen szer e 
körte- és almafákon mutatkozó vértetü kiirtására ez 

egyedüli biztos szer. A múlt évben bekent fák az idén 
mind remeken hajtottak és termőképességüket vissza­
nyerték

Kiváló tisztelettel 
Hets Ödön t. k.



.........................................................

Karácsonyi pásztorjátékok.
Ki,.: i;io, v ah::! a 1«:1 Lra; A a l n «• i - a 1 > i • a k n rra. h<>l:y úgy az mtezvtok iskon-k. vala-

! • V'li.'vl ú1 ' 1 ’1 U -/l'l t fe'' ' ' ! 11 ÍV g! • M/'kV,'! 1ti lŰl 1 !)• 1 HVÍlSí-i-k". 1'.]'
; ik jVikur hela-iíííirLtók . gxent-k. tV.Huvjuk afi.ti?zi(>lcn.!ő |iR{ir
- _ - ■ u U'rs.‘- • Szent-lstvan-Tarsulat ti kiadvai-vaira.

Karácsonyi pitszlor játékok.

A bűnbánó fiú. ír; AAA Äiäi
Rűtlűhom Karácsonyi |.:Uztoi'iAt<5ik négy
DvUullulll. : és/ben .'Irta Bariba István. Nép-

e 17‘1 6/ . \ra V !il ér.

A bún büntetése. KAa;!r‘A;,,;;AA:1i, Betlehemi bakter.

A megkerült gyermek. 1 vi :; Betlehemi asszonyok.,;! % Ik
■ Ni'l'i:;it lüii. . Ara - ' lief.

la nos. V; ra r 210. Ära 24 tiiiér. Egy karácsonyéj. ;ar,h Lipo!t
A megtalált bárány. hAAAk kuii.y vében.* Ara k ormi a.

i'H ■: v , i. d-t ! v-;, 1 K-toiia hV r. Három királyok. KA;-o: Au A.
Ami fönntart minket.: ;h' : ?z..r A "a in iilivr.

r ‘ iíj-'Cú '■ ;v ozásban. Kivaman
: ■ v-.i 1 • 1 (,■ k a-.’.mii:-:iára irta Erdösi K. Itt a Miklós. AA/Af. uiAratl":1'

Jézus születése. u'ruMSAngyalszívek karácsonya. = Má-Uie kiad < (X, p:i üt; ■ Ár.-, H- a ér.
■. :".i :■■■■; irt. Erdosi Kár-.-ly. X.-j..ru! 2ih>. Karácsony, a:.; Eanha .^/„yATir:

A pogány megtérése. K ;;::
Oppitz Sándor -Xe. r i !l'4. ez.i

adás. i V pint’ 101. zz. - Ara 10 ü • r.

Karácsonyest. A-1A; A A: > ;v ;;
Apró szentek. Karácsonyi színjátékok

iiKus v:gényt.igwsal*-,vií használatára. Irta Erdösi

Békesség az embernek.
Oppitz Sándor. V. ir.it 18». Fz.i Áru (i filler.

Két karácsonycst...........

A kis Jézus ajándéka. ; ; Pásztorjátékok. 'AA/hAioA1^0"
■ : ■ Labay Gyula. • \é-]ürnt 2H1. i Pásztorjáték. A! AnumAs AÁ
Népiratka megrendelésénél elé$ a folyó szám kiírása, ^ea

a SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT
kdriyvkiadóhivatalaban: könyvkereskedéseben:

Budapest. Vili. Szentkirályi-utca 28.

...........................................................

Budapest. IV.. Kecskeméti-utca 2. sz.

Stephane am nyomda r. t. Budapest, Vili., Szentkirályi-utca '28a.


